Abkündigungstexte zu den Kirchenkreiskollekten 2024

Die Kirchenkreiskollekten an den vorgesehenen Sonn- und Feiertagen im Jahr 2024 werden für folgende Zwecke verwendet:

Zusätzlich sind die Abkündigungstexte und die Fürbitten im Kirchenkreiskalender (Outlook) zu den jeweiligen Daten abgespeichert.


01.01.2024, Neujahrstag:		Kindermusical in Niederroßla

Ein Musical ist eine perfekte Gelegenheit, seine Talente zu entdecken, ob beim Singen, Schauspielern und Tanzen oder im ganzen Drumherum. Das gibt Selbstvertrauen und viel Schwung. Deshalb ist das Kindermusical in Niederroßla eine gute Idee. Die Kirchengemeinden unterstützen an diesem Sonntag dieses Projekt mit ihrer Gabe.


Heiliger, Gott, dich zu ehren, von dir zu erzählen, dir zu singen und zu spielen – das ist ein gutes Werk. Danke für das Kindermusicalprojekt in Niederroßla. Lass Freude daran wachsen, dich zu ehren bei klein und groß.


17.03.2024, Judika:		Grüne Damen

Die „grünen Damen“ übernehmen ehrenamtlich den Dienst, im Apoldaer Robert-Koch-Krankenhaus Menschen zu besuchen und durch die Zeit im Krankenhaus zu begleiten. Sie benötigen Anerkennung, den Rat ihres Fachverbandes und allgemein die Unterstützung des Kirchenkreises für ihren Dienst.

Jesus Christus, unser Heiland, es ist ein Werk, das dir entspricht, wenn wir uns Kranken zuwenden. Wir bitten dich für die Arbeit der Grünen Damen: Erhalte Ihnen ihre Liebe für diesen Dienst, schenke Aufmerksamkeit und Geduld – gib dass sich mehr Leute für diesen wichtigen Dienst finden.


09.05.2024, Himmelfahrt: 		Netzwerk Familien und Kinder im 12-Kirchenland
Nach fast einem Jahr Gründungsarbeit sind wir stolz darauf verkünden zu dürfen: unser Verein ist seit Anfang 2023 startklar!
Wer sind wir?
Sie kennen sicherlich das „Netzwerk Familie und Kinder“ im 12 Kirchenland oder haben bereits von unserer Arbeit in den letzten Jahren gehört.
Falls nein, schauen Sie doch gerne einmal auf Instagram unter jakob_and_you. Wenn Sie das nicht haben, fragen Sie gerne Ihre Kinder oder Enkelkinder, die helfen Ihnen sicherlich gerne.

Neben den jährlich stattfindenden Veranstaltungen und Projekten für GROSS und KLEIN und JUNG und ALT planen wir unter anderem den Ausbau der Remise auf dem Pfarrgelände der Stadt Neumark zu einem Mehrgenerationenhaus. Dieses soll über die Grenzen Neumarks für Projekte genutzt werden dürfen, wie z.B.: für Bastelnachmittage mit Kindern, Senioren, aber auch für die Jugendlichen.

Ein Verein lebt aber auch von den Mitwirkenden (=aktive Mitglieder) und den Geldgebern (=Fördermitglied). Unseren Aufnahmeantrag finden Sie im Regionalbüro in Buttelstedt (siehe auch auf der Homepage: https://www.die12kirchen.de/kalender.php)
Herr, du berufst Mitarbeiter in deine Kirche. Wir danken dir für die Vielfalt im Familiennetzwerk. Schenke weiter gute Ideen, Gastfreundschaft und Offenheit, dass die Gemeinschaft wächst – zu deinem Lob!


07.07.2024, 6. Sonntag nach Trinitatis:	Jugendreise Kirchenkreis

Besonders in herausfordernden Lebensumständen tut es gut, mit einer christlichen Gruppe eine Pause aus dem Alltag zu nehmen und neue Impulse für das Leben zu bekommen. Daher unterstützt der Kirchenkreis die Teilnahme von sozial schlechter gestellten Kindern und Jugendlichen bei seinen Maßnahmen.

Jesus Christus, der du die Kinder liebst: Erbarme dich über die Familien, die nicht wissen, wie sie die Lasten tragen sollen. Schenke ihnen Gemeinden, die sie unterstützen und eine Gemeinschaft, die trägt. Segne die Freizeiten für Kinder- und Jugendliche in unserem Kirchenkreis.


01.09.2024, 14. Sonntag nach Trinitatis:	Tafel Apolda vom Diakoniewerk Apolda

In der Apoldaer Tafel werden nicht verkaufte Lebensmittel aus dem Einzelhandel nachhaltig verwertet. Durch das Kochen einer Mahlzeit oder die Ausgabe von Lebensmittelpaketen. 

Danke Gott, dass du alle deine Kinder satt machen willst. Wir bringen heute die Apoldaer Tafel vor dich: Hilf, dass es gut weitergehen kann. Bringe alle Bedürftigen sicher durch die weitere Zeit. Lass uns Lösungen sehen, wo es schwierig ist durch die Lage im Quartier. Berufe neue Menschen in die ehrenamtliche Mitarbeit.


01.12.2024, 1. Advent:	Jungbläserarbeit

In den Kirchengemeinden ist die musische Bildung von Kindern und Jugendlichen ein besonderer Schwerpunkt. Zur Unterstützung dieser Arbeit unter anderem durch Bläserunterricht oder der Beschaffung von Instrumenten bitten wir in diesem Jahr um eine Kollekte des Kirchenkreises.

Heiliger Geist, du begabst Kinder und Jugendliche auf so vielfältige Art. Danke, dass deine Kirche ein Raum sein kann, Kinder und Jugendliche zu fördern und zu begleiten. Motiviere weiter unsere Schüler im Kirchenkreis Apolda-Buttstädt und stärke die Arbeit vor Ort.

