Kreiskirchenrat 01.12.2022

Abkündigungstexte zu den Kirchenkreiskollekten 2023

Die Kirchenkreiskollekten an den vorgesehenen Sonn- und Feiertagen im Jahr 2023 werden für folgende Zwecke verwendet:

Zusätzlich sind die Abkündigungstexte und die Fürbitten im Kirchenkreiskalender (Outlook) zu den jeweiligen Daten abgespeichert.


08.01.2023, 1. Sonntag nach Epiphanias:			Kirchenkreis Familientag 

Zum Jahr der Taufe des Kirchenkreises planen die gemeindepädagogischen Mitarbeiterinnen einen Familientag zum Thema „Wasser-Leben-Taufe“. Angesprochen werden Familien mit Kindern im Grundschulalter und darüber hinaus (bis etwa 12 Jahren). Eingeladen sind Getaufte und Ungetaufte des Kirchenkreises. Interessierte werden über die Schulen und die Kirchengemeinden eingeladen. Damit soll das Interesse am Angebot „Taufe“ geweckt werden.

Himmlischer Vater, das Epiphaniasfest erinnert uns an die Taufe Jesu. Du hast ihm die Kindschaft zugesagt. Ebenso gilt es auch uns. Hilf uns, diese Einladung in unserem Kirchenkreis weiterzugeben. Lass den Familientag gelingen und schenke gute Ideen zur Vorbereitung.


12.02.2023, Sexagesimae:			Grüne Damen


Die „grünen Damen“ übernehmen ehrenamtlich den Dienst, im Apoldaer Robert-Koch-Krankenhaus Menschen zu besuchen und durch die Zeit im Krankenhaus zu begleiten. Sie benötigen Anerkennung, den Rat ihres Fachverbandes und allgemein die Unterstützung des Kirchenkreises für ihren Dienst.

Jesus Christus, unser Heiland, es ist ein Werk, das dir entspricht, wenn wir uns Kranken zuwenden. Wir bitten dich für die Arbeit der Grünen Damen: Erhalte Ihnen ihre Liebe für diesen Dienst, schenke Aufmerksamkeit und Geduld – gib dass sich mehr Leute für diesen wichtigen Dienst finden.


23.04.2023, Miserikordias Domini: Förderung der Jugendfahrt des Kirchenkreises

Besonders in herausfordernden Lebensumständen tut es gut, mit einer christlichen Gruppe eine Pause aus dem Alltag zu nehmen und neue Impulse für das Leben zu bekommen. Daher unterstützt der Kirchenkreis die Teilnahme von sozial schlechter gestellten Kindern und Jugendlichen bei seinen Maßnahmen.

Jesus Christus, der du die Kinder liebst: Erbarme dich über die Familien, die nicht wissen, wie sie die Lasten tragen sollen. Schenke ihnen Gemeinden, die sie unterstützen und eine Gemeinschaft, die trägt. Segne die Freizeiten für Kinder- und Jugendliche in unserem Kirchenkreis.


18.06.2023, 2. Sonntag nach Trinitatis:	Jungbläserausbildung in Bad Sulza

In der Kirchgemeinde Bad Sulza ist die musische Bildung von Kindern und Jugendlichen ein besonderer Schwerpunkt. Zur Unterstützung dieser Arbeit unter anderem durch Bläserunterricht oder der Beschaffung von Instrumenten bitten wir in diesem Jahr um eine Kollekte des Kirchenkreises.

Heiliger Geist, du begabst Kinder und Jugendliche auf so vielfältige Art. Danke, dass deine Kirche ein Raum sein kann, Kinder und Jugendliche zu fördern und zu begleiten. Motiviere weiter die Schüler in Bad Sulza und stärke die Arbeit vor Ort.

6.8.2023, 9. Sonntag nach Trinitatis:	Familiennetzwerk 12-Kirchenland

Das Familiennetzwerk im 12-Kirchenland ist ein „Vorzeigeprojekt“ in unserem Kirchenkreis, das schon landeskirchenweit Anerkennung gefunden hat und Preisträgerin ist „familiengerechte Kirchengemeinde“. Durch die Vakanzsituation in der Pfarrstelle ist die Lage angespannt. Gleichwohl wollen die Familien im Netzwerk neue Projekte angehen.

Herr, du berufst Mitarbeiter in deine Kirche. Wir danken dir für die Vielfalt im Familiennetzwerk. Schenke weiter gute Ideen, Gastfreundschaft und Offenheit, dass die Gemeinschaft wächst – zu deinem Lob!

17.12.2022, 3. Advent:	Tafel Apolda

In der Apoldaer Tafel werden nicht verkaufte Lebensmittel aus dem Einzelhandel nachhaltig verwertet. Durch das Kochen einer Mahlzeit oder die Ausgabe von Lebensmittelpaketen. Neben den Spenden braucht die Tafel auch das Gebet, da es manchmal Kritik oder Auseinandersetzungen gibt.

Danke Gott, dass du alle deine Kinder satt machen willst. Wir bringen heute die Apoldaer Tafel vor dich: Hilf, dass es gut weitergehen kann. Bringe alle Bedürftigen sicher durch den Advent und die Weihnachtszeit. Lass uns Lösungen sehen, wo es schwierig ist durch die Lage im Quartier. Berufe neue Menschen in die ehrenamtliche Mitarbeit.

